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 Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis às nove horas minutos, 
reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 
Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou a verificação do 
quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir Campos 
Gonçalves, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito Ribeiro da Costa, 
Francisca Kelliane Vera de Oliveira, Manoel Edson Vasconcelos e Maria 
Elaiane Penha Meireles. Foi justificada neste ato a ausência dos Vereadores: 
José Alberto Sá de Lira e Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas. Em seguida, a 
Presidente solicitou a leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em 
nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente 
solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do Dia. Em 
atenção Ofício Nº 159-A/2025 do TCM/PA, que encaminha Processo de 
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá 
referente ao exercício de 2022. Sem mais matérias para apresentação, a 
Presidente, facultou a palavra ao Vereador Manoel Vasconcelos, o qual após 
cumprimentar a todos, comentou sobre a secretaria de agricultura, secretaria 
esta que está parada. Disse que este é um município rural, por isso deve-se 
olhar para a agricultura familiar. Disse também que sempre é procurado pelos 
agricultores os quais solicitam seu auxílio para pagamento de horas máquinas. 
Acrescentou que isso acontece por descaso da gestão municipal. Teceu vários 
comentários a este respeito. Disse que está sabendo que o município receberá 
do governo do estado, horas máquinas. Neste sentido, pediu aos vereadores 
que possam fiscalizar para que realmente essas horas máquinas sejam para os 
serviços dos agricultores e não para trabalhos de campanha. Comentou sobre 
os trabalhos da secretaria de obras, a qual deixa para fazer a recuperação de 
ruas e estradas no inverno e com isso as estradas pioram. Teceu vários 
comentários sobre a municipalidade, destacando as políticas públicas que são 
necessárias para o desenvolvimento do município. Comentou sobre a atuação 
do governo do estado neste município, que está só na promessa. Neste 
sentido, destacou a obra de reforma da Escola Lina Seffer, que antes era 
construção, agora passou para reforma, e está sendo usada para ganhar o 
voto dos alunos, mas nunca será concluída. Pediu à Prefeita que atenda as 
demandas da agricultura e sem mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, 
a Presidente, solicitou do 1º Secretário o registro da presença do Vereador 
José Alberto Sá de Lira e em seguida, facultou a palavra ao Vereador Benedito 
para uso de cinco minutos de líder conforme solicitado. Já na tribuna, o 
Vereador Benedito Araújo agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse 
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que a Prefeita dentro de suas limitações, muito já fez pelo município, mas, 
pediu que a Prefeita, se volte para a agricultura, a qual está falida. Comentou 
sobre as horas máquinas que estão previstas para o município, horas estas 
que se chegarem, estarão fora do tempo para os agricultores e não vai adiantar 
muito, mesmo assim, se chegar, enfatizou que é preciso que os vereadores 
fiscalizem a execução. Diante disso, pediu que a Prefeita olhe com carinho 
para a agricultura, assim como olha para as outras áreas. Disse que faz essas 
cobranças porque é seu papel enquanto vereador. Acrescentou que se a 
Prefeita precisar de apoio, esta casa estará disponível. Pediu ainda que a 
Prefeita providencie a recuperação do trecho compreendido entre a Ponte do 
rio Piriá e o final do Bairro Cidade Nova, pois a situação está crítica 
atrapalhando o tráfego. Fez um breve comentário a este respeito e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. Findo este ato, a Presidente encerrou o Expediente, 
e anunciou a ORDEM DO DIA solicitando a leitura das matérias para 
discussão. Foi apresentado o Parecer Nº 001/2026 da CPCJLRF, favorável ao 
Projeto de Lei Nº 002/2026 do Executivo, que “Altera a Lei Municipal Nº 167, de 
23 de agosto de 2010, para dispor sobre o subsídio dos membros do Conselho 
Tutelar e dá outras providências”, o qual após sua leitura, foi colocado em 
discussão. Manifestaram-se os Vereadores: Manoel Vasconcelos e Benedito 
Araújo. Em ato contínuo, a Presidente colocou em votação a matéria, a qual foi 
aprovada por unanimidade sem alterações. Na sequência, a Presidente 
concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: Manoel Vasconcelos e Benedito Araújo. A Presidente, após suas 
considerações finais, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e da 
Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade 
e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
presentes. 


